

謝 辭

時間過得飛快，這段七年漫長的求學旅程，我準備要離開這溫暖的文化大家庭，如今心中只有無限的感傷和惆悵……。

很慶幸且感恩的，我有一位認真負責的徐振興老師做我的指導教授，透過徐老師的銳眼和睿智，一眼看穿我的心思、一語道破我想破頭的論文組織，時時為我開智慧、解決大小麻煩事。這幾年跟在徐老師身邊學習相當多的做事態度和解決方法，我相信在未來的職場或人生道路上都會有所助益。其次感謝的是兩位辛苦的口委：毓莉老師和安琪老師，為我的論文提供最好的建議，使我的論文得以盡善盡美。秋樺也十分感激士芬老師、素翠老師、美惠老師和嵐蘭老師等，每當我在做重大抉擇時，她們都會耐心的為我指點開導，一直扮演著亦師亦友的角色。另外，就是慧聲老師和慶祥老師，給我在民調中心磨練督導、訪員的機會。

同時，我要特別感謝的是馨文和君鈺這兩位好同學、好夥伴的一路相挺相伴，不管我們曾經流了多少眼淚、汗水或鬥嘴吵架，這都讓我們感情更加緊密，以後我們還要做一輩子的好朋友喔！此外，我好友 VIP、怡瑄、小柯、包子、阿妙、阿吉、鈺婷和虹惠，不斷地鼓勵我、支持我，讓我勇往直前的完成碩士學位。再來謝謝師出同門的佳芸、薇如、Sam、繼衛、焦皮、馨敏、雪憶等，讓我在論文討論不孤單。在此，秋樺也要感謝雅鈴和慶懋助教的幫忙、大成 224 同學們的伴讀、新研所學弟妹們(特別是雅勤)的加油、文化大雅館室友蕙怡、惠雯和捲妹的協助、內壢高中同學們的鼓勵、嬌生楊森藥廠前同事們的打氣、所有親戚和鄰居們的問候，當然還有協助我論文訪談的受訪者，沒有你們「大作」是出不來的。

最後我要感謝我的家人：阿爸努力地賺錢供我讀書，讓我沒有後顧之憂。阿母愛的「減肥和多讀書」叮嚀，如今我都可以把阿母所有和我叮嚀的話背得滾瓜爛熟，還有妹妹和弟弟時時刻刻的耳提面命，要我趕緊畢業去找一份好工作。不論如何，你們都是我的最愛，以後我會努力工作，好好的回饋你們對我的愛~❤。

總之，我要感謝老天和所有幫助過我的人……，因為有你們，讓我在即將為學生生涯劃上句點之時，心中仍滿懷感激。